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OO01ue moJIoKeHus

PGSYJ'II)TaTOM OCBOCHMUI y‘I€6HOﬁ AUCHUIUIMHBI SABJIAKOTCA OCBOCHHBIC YMCHUA H

YCBOCHHBIC 3HAHU, HAIIPaBJICHHBIC Ha q)OpMI/IpOBaHI/IC O6HII/IX )51
HpO(beCCI/IOHaJILHI)IX KOMHCTCHHHfI, OTBCYAKOIIINUX TpC6OBaHHHM
ME)KI[YHAPOZ[HOﬁ KOHBEHIIUHA O INOJII'OTOBKE 41
JUIIVIOMHUPOBAHUUAU MOPSIKOB U HECEHHUU BAXTbI 1978 roga. C
MAHUJBCKUMMU INIOITPABKAMUA 2010 rojgaA K 3HAHHUIO
po(eCCHOHATEHOTO aHTJIMHCKOTO SI3BIKA.
Cdepa 3HaHue, IOHUMAHUE U Meronnt Kpurepuu 1as
KOMIIETEHTHOCTH | Ipo¢ecCHOHAIbHBIE HABBIKU JAeMOnCTpatiu OUCHKH
KOMIIETEHTHOCTH KOMIIETEHTHOCTH
Hcnonb3oBanue AHTIIUNCKHUHN S3BIK DK3aMeH U OlLIEHKa HaBuranuoHHsie
CranpgapTHOro JlocTaTouHOE 3HAaHUE pe3yJIbTaToB ocoous u
MOPCKOTO AHTJIMHACKOTO SI3BIKA, MPAKTUYECKOTO coO0OIIEeHNS Ha
pa3roBOpHHKA MO3BOJISAIOIICE JTUILY WHCTPYKTaXXa AHTJIMACKOM
MO u KOMaHJHOI'0 COCTaBa SI3BIKE,
HCIIOJIL30BaHUE MOJIH30BATHCS KapTaMH 1 OTHOCSIIHECS K
aHTJIUHCKOTO JPYTUMU HaBUTalHOHHBIMU 0e30IacHOCTH
SI3bIKA B MOCOOUSIMH, IOHUMATh CyJlHa,
IMACEMEHHOMN U METEOPOJOTUYECKYIO MPaBUWIbHO
yCTHOU opme WH(OPMAIIHIO B COOOIIIEHUS MMOHUMAIOTCS WIH
OTHOCHUTEIBHO 0€30IMaCHOCTH COCTaBIISTFOTCS

Y DKCIUTyaTalluu CyJIHa,
MOJ/IEPKUBATH CBS3b C
JIPYTUMU CYIaMH,
OeperoBbIMH CTaHIUSIMU U
nentpamu CJIC, a Taxxke
BBINIOJIHATH 00SI3aHHOCTH JIMIIA
KOMaHJTHOT'O COCTaBa B
MHOT'OSI3BIYHOM DKHUITAXKE,
BKJIIOYasi CHIOCOOHOCTh
HCII0Ib30BaTh U IOHUMATh
CrangapTHBI MOPCKOM
paszroBopauk UMO (CMP
NMO)

CBs3b ABIIETCA
YETKOW U XOPOILO
OHUMaeMOH

dopmoii artecTaiuu 1o yueOHou nqucuuruinae sisisiercs JDOK.

Htorom sBisieTcs KauecTBEHHAs OIlEHKA B Oayiax OT 2-X JI0 5-TH.

Paznen 1. Pe3yabrarbl OCBOeHHsI Yy4eOHOM JUCHMIUIMHBI, MOJJIeKAIIUE

npoBepKe

1.1. OcBoeHHbIE YMEHUSA

B pe3ynbTate KOHTPOJISA U OLEHKH M0 Y4€OHOW JUCHUIUIMHE OCYIIECTBIISIETCS

KOMILJIEKCHAsI MPOBEPKa CIACAYIOMUX YMEHUI:

yMeTh:




Y 1. OOmarecs (YCTHO W TIMCBMEHHO) HAa WHOCTPAaHHOM S3bIKE Ha
Ipo(eCCUOHATIBHBIE U TIOBCETHEBHBIE TEMBI.

VY 2. IlepeBoauth (CO CIOBApEM) HMHOCTPAHHBIE TEKCTbl MPOPECCHOHATBHON
HaIpaBJIEHHOCTH.

Y 3. CamOCTOSTENBHO COBEPILICHCTBOBATh YCTHYID M IIMCBMEHHYIO pE€ub,
HOTOJHSTH CJIOBAPHBIM  3arac.

VY 4. JleMOoHCTpUpOBaTh CHOCOOHOCTh T'OBOPUTH HAa SI3bIKE, HCIOJIb3YEMOM B
panuoTeneOHHON CBSA3HM U MOHUMATh €ro Ha TpebyeMoM paboyeM ypOBHE.

Y 5. Hcnone3oBarb CTaHIapTHBIA MOPCKOM HABHTAMOHHBIM  CIIOBAph-
pa3roBOpHUK © cioBapb CraHmapTHbIX (pa3 MexIyHapOoaHOW MOpPCKOU
OpraHu3aIyy JIsi OOIIEHUS Ha MOpE.

1.2. YcBoeHHbIe 3HAHUS

B pe3ynbrare KOHTPOIS ¥ OLIEHKH MO Y4eOHOM NUCHUIUIMHE OCYIECTBISETCS
IIPOBEpKa CIECAYIOIINX 3HAHUM:
3HATh:
3 1. Jlekcuueckuit (1200 - 1400 nexcuyecKMX €IUHUI]) W TpaMMaTHUYECKUUN
MUHUMYM HEOOXOJIMMBIN NIl YT€HUs U NepeBoja (CO CIOBapeM) MHOCTPAHHBIX
TEKCTOB MPOPECCUOHATBHON HANPaBICHHOCTH.
3 2. CraHgapTHBIH MOpPCKOW HABUTallMOHHBIN CIIOBApPb-PA3TOBOPHUK B ITOJHOM
o0beMe U cioBapb CTaHmapTHeIX ¢pa3 MexIyHapoIHOW MOpPCKOW OpraHU3aLMH
J71s1 OOIIIEHUST HA MODE.

1.3 ®opmupyemble 001Me KOMIIETEHIIUU

B pe3ynbpTaTe KOHTPOJS M OLUEHKH MO Y4eOHOH AMCIMUIUIMHE OCYILECTBIISAETCS
poBepKa CPOPMHUPOBAHHOCTH CIETYIONIUX OOIIUX KOMITETEHIMNA:

OK 1. IlonuMarp CymHOCTh M COLMAJIBHYIO 3HAYUMOCTh CBOEH Oymyrieit
npodeccuu, MposIBIATH K HEW YCTOMYMBBINA HHTEPEC.

OK 2. Opranu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO J€ATEIbHOCTb, BHIOMPATh TUIIOBBIE METOIbI
U crnocoObl  BBINOJHEHUS  NPOPECCHOHAIBHBIX  3a/ay, OIEHUBAThb  UX
() PEKTHBHOCTH U KAYE€CTBO.

OK 3. IIpuHMMaTh peleHrs B CTAHIaPTHBIX U HECTAHAAPTHBIX CUTyalUsIX U HECTH
32 HUX OTBETCTBEHHOCTb.

OK 4. OcymiecTBiaTh MOMCK U UCIOJIB30BaHUE WH(POPMAITUU, HEOOXOIUMOM sl
() PEeKTUBHOTO BBITIOTHEHUS MPOGECCHOHAIBHBIX 3ajJ1ad, MPOo(EeCcCHOHATIBLHOTO U
JUYHOCTHOTO PA3BUTHUS.

OK 5. Hcnonw3oBaTh WHGOPMAIIMOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHBIE TEXHOJOTMH B
poheCCUOHATIBHON JIEATEIIbHOCTH.

OK 6. Pabotats B komaHze, 3p(HEKTUBHO 00IIATHCS C KOJIJIETraMH, PYKOBOJICTBOM,
NOTPEOUTEISIMHU.

OK 7. bparb OTBETCTBEHHOCTh 3a pabOTy UJIECHOB KOMAaHbI (TIOTIYMHEHHBIX),
pE3yNbTAT BHINOJIHEHUS 33JIaHUN.

OK 8. CaMoCTOATEIBHO OMPEAEIATh 3a7aun Ipo(EeCCUOHATBLHOTO U JIUYHOCTHOTO
pa3BUTHS, 3aHUMAThCSI CaMO0Opa30BaHUEM, OCO3HAHHO TJIAHUPOBATh MOBBIIICHUE
KBaJIM(DUKALIUH.



OK 9. OpuentupoBaTbcsi B YCIOBUSX YaCTOM CMEHbI TEXHOJIOTUH B
po(hecCHOHATLHOU e TEITHBHOCTH.

OK 10. Biamers nucbMEeHHOM M YCTHOM KOMMYHHUKAIIMEH HAa rOCYJapCTBEHHOM U
(V1K) THOCTPAHHOM (QHTJIUHCKOM) SI3BIKE.

1.4 ®opmupyembie npodeccuoHaATbHbIE KOMIIETEHIHU

[IK 2.4. OpranuzoBbiBaTh U OOecleyMBaTh JCHCTBUS TMOAYMHEHHBIX YJICHOB
DKMIIAXa Cy/IHA IPU aBaPHUSIX.

[IK 2.6. OpranuzoBbiBaTh U OOe€cleyMBaTh JCHCTBUS TMOMAYMHEHHBIX YJICHOB
DKMIAXKa CyJHA NPHU OCTABJICHUU CYAHA, MUCIIOJIb30BATH CIACATEIIbHBIC IIIIONKH,
criacaTelIbHbIC IUIOTHl U MHBIE CIaCaTEIbHBIE CPEACTBA.

[IK 2.7. Opranu3oBbiBaTh U OO€CIEUUBATH ACHCTBUS MOJUYMHEHHBIX YICHOB
DKMIIaXKa CyJHA I10 IPEAYNPEKIACHUIO U MPEIOTBPALLCHUIO 3arpsA3HEHUs BOJHOMN
CpEIbI.

Pa3znen 2. ®opMbl KOHTPOJISI U OLEHHBAHMSI M0 Y4e€OHOH TMCUUIIIIMHE
Tabmuma 1

DopMa TeKyLero KOHTPOJIs U

Pa3jen / Tema y4eOHOM JUCHUNIMHBI
OlleHUBAHMS

VI CEMECTP

%eHOBOH Kkype. / TectupoBanue (yCTHOE U

IIPaBJIEHUE CYTHOM N
MMCbMEHHOE), YCTHBIH OIpoc,

KOHTpPOJIbHAsA padboTa

Vi: J®K

Pa3znen 3. OueHka oCBOEHUS Y4eOHOM TMCUUIIIHMHBI

3.1. O01mme noJI0:KEHUS

OCHOBHOM T1IEJIbI0 OIIEHKM OCBOCHMSI  Yy4eOHOW UCIUIUIMHBI SBIISIETCS
OLICHKA OCBOCHHBIX YMEHUU U YCBOCHHBIX 3HAHUM.

Ouenka y4eOHOM JMCIUIUIMHBI MpEeayCMaTpUBAEeT HCIOJIb30BaHUE
HaKOMUTEILHON CUCTEMBI OI[CHUBAHUS.

3.2. TunoBblie 3aaHusl JJI51 OLIEHKHA OCBOEHHsI Pa3/1esioB / TeM yueOHoii

AUCIUIIJINHBI.

TunoBble 3axaHus 1JIs1 OLIEHKHA OCBOEHHS pa3jena / TeMbl 1:
HenoBoit kypc. /| YipaBiieHHe CyTHOM.
[IpoBepsiembie pe3ynbTaThl 00ydeHus aiis TeMbl: Y 1,2, 3, 4,5; 3 1, 2;
dopmupyemsie: OK 1,2, 3,4,5,6, 7, 8, 9, 10;
K 2.4, 2.6, 2.7




3ananme 1.
TexcT 3ananus:

TEST

1.In compliance with what international document the ships are to be provided
with the International Standard Pilot Ladders?

a) The International Convention on Standards of Training, Certification and

Watchkeeping for Seafarers.

b) The International Convention for the Safety of Life at Sea.
c) The International Regulations for Preventing Collisions at Sea.

2.The International flag “G” means:
a) | require a pilot.
b) | need help.
¢) | am not under command.
3.At what speed should the ship proceed to take the pilot aboard while underway?
a)  atreduced speed
b) ata speed not less than 20 knots.
¢) ataspeed not more than 16 knots
4. Who is responsible for the ship’s safety when the pilot is aboard?
a) The Harbor Master
b) The Captain
c¢) The Pilot
5.Tick off the international code signals concerning pilotage:
E (Echo), G (Golf), I (India), O (Oscar), U (Uniform), V (Victor), W (Whiskey),
H (Hotel), J (Juliet).
6.Match the following commands:
Try the engine! Stand by! Full speed ahead! Slow astern! Half ahead! Dead slow
astern! Finished with the engine! Starboard the helm! Port the helm! Steady so!
Starboard handsomely! Mind the helm! Follow the tug!
[IpurotoButhes! Manbiii Hazaa! Cawmbiii monHbid  Brnepen! OmnpoOoBath
mamuny! Cpennuii Bnepen! Mammna 6osbine He HykHa! CaMblil Manblid Ha3axa!
CnenoBatb 3a 6ykcupom! IIpaBo pyns! Tak nepkats! Ha pyne e 3eBath! JleBo
pyns! I[lomany npago!
Model: Port a bit! — ITomaiy neBo!

OTBETHI:

1) b; 2) a; 3) c; 4) b; 5) G; H;

6)Try the engine! — Onpo6oBats mamuny; Stand by! — [TpuroToBuTh
maruny!; Full speed ahead! — ITonusriit Biepen!; Slow astern! — Manbrit
nasan!; Half ahead! — Cpennnii Biepen!; Dead slow astern! — Camprii masbrii
Hazan!; Finished with the engine! — Mammna 6onbie He HyxHa!; Starboard
the helm! — ITpaso pyns!; Port the helm! — Jlero pyns!; Steady so! — Tax
nepxkarts!; Starboard handsomely! — ITomany npaso!; Mind the helm! — Ha
pyne He 3eBath!; Follow the tug! — CiienoBats 3a Oykcupom!



TEST

3aganmue 2.
TexcT 3ananud.

Passing Through Narrows and Canals

Ex.|.

Translate:

1)

2)
3)
4)
5)
6)
7)

8)

There is much shipping here; you should proceed with great caution.
There is a heavy traffic here; you have to reduce your speed to 15 knots.
The regulation speed in the canal is 12 knots.

What are your intentions?

| intend to overtake you on your starboard side.

The vessels should adhere to the International Regulations for Preventing
Collisions at Sea.

While proceeding through narrow channel a vessel should adhere to Rule
No. 9.
What does Rule No. 9 read?

OTBeThI:
371eCh MHTEHCUBHOE ABHKEHHUE; BBl JIOJDKHEI CJIC0BAThH ¢ OOJIBIITON

OCTOPOKHOCTBIO.
3/1ech UHTEHCUBHOE JIBMYKEHUE; BbI JIOJKHBI CHU3UTH CKOPOCTH /10 15 y3II0B.
CkopocTb 1o npaBwiiaM B KaHaie 12 y3710B.

KaxkoBsl Bamm Hamepenus?

A namepeBatoch o6oiitu Bac cipaBa mo 60opTy.

Cyna nomxusl crnenoBath npasuiam MIITICC.

[Tpu ciienoBaHuM 4epe3 y3KOCTH CYIHO JIOJIKHO CIIeI0BATh MpaBuiry Ne9
MIIIICC.

Yro rimacut npaBuiio Ne9?



Ex. 2. Put the right number:
No. English Russian
1. | as far as practicable a. | Jenatb npoMephl MIyOHH
2. | to reduce speed = to slow down b. | He OoJjiee IBYX MUHYT
3. | to take soundings C. | HACKOJBKO ATO MPAKTHUECKU
BO3MOXHO
4. | congested waters d. | cyaHo Ha sKOpe
5. | to take actions = to take steps e. | JBIDKEHHE B OJIHOM HAIIPABJICHUU
6. | the look-out f. HaJUIEKAINI CUTHAII
7. | navigational lights g. | CHH3UTh CKOPOCTb
8. | traffic separation scheme h. | CKOPOCTh He IOJKHA IPEBBIIIATE 6
y3JI0B
9. | prolonged blast i. | IPUHUMATH MEPBI
10. | to impede the passage of a vessel j- 00a SKOPsI TIOJKHBI OBITH TOTOBHI K
oTaye
11. | not more than 2 minutes k. | BOIBI C OKUBJICHHBIM JABUKEHUEM
CY/IOB
12. | avessel at anchor l. PBIOOTIOBHOE CYJTHO TIPSIMO TI0 HOCY Y
Bac
13. | the traffic is in one direction only m. | HECTH OTHHU
14. | the appropriate signal n. | Jepkarbcs B CTOPOHE
15. | avessel aground 0. | XOHOBBIE OTHH
16. | the speed mustn’t exceed 6 knots p. | CyaHO Ha Menu
17. | both anchors must be ready to let go| q. | BmepemcMoTpsIHii
18. | a fishing boat is dead ahead of you r. | TpensaTcTBOBAThH JBMKEHUIO Cy/IHA
19. | to carry lights S. | TMPOIOKHUTEIHHBIN TYA0K
20. | to keep clear of t. CXeMa pasJIelIeHus] JBHKEHHUS
OTBeTHI:

1) ¢;2)g;3)a;4)k;5)i;6)q;7)0;8) t;9)s; 10) r; 11) b; 12) d; 13) e; 14) f;

15) p;

TEST

16) h; 17) j; 18)I; 19) m; 20) n.

What essential points should be taken into account when passing through
narrows and canals in general? Ask each other questions to investigate the

issue.

1. How should a vessel proceed through narrows?
Why should she take soundings from time to time?




2. What regulations must the Captain adhere to?
Which side of a channel is the ship to keep to?
3. May ships overtake one another in narrows?
4. May ships cross a narrow channel or fairway?
5. What do we mean when we say “the vessel is under way”?
What lights shall a vessel under way exhibit?
6. May ships anchor in a narrow channel?
What lights shall a vessel exhibit when at anchor?
OTBeTHI:

1) A vessel should proceed with great caution and reduce her speed.
Soundings must be taken from time to time to avoid running aground.

2) All navigators must strictly adhere to International Regulations For
Preventing Collisions at Sea. The vessel should keep to one side of a
channel, in most cases to starboard side.

3) According to Rule 9 of the International Regulations for Preventing
Collisions at Sea in narrow channel or fairway the overtaking can take
place only if the vessel to be overtaken permits safe passing of the vessel
intending to overtake her. She must sound the appropriate signal prescribed
in Rule 34.

4) According to Rule 9 a vessel shall not cross a narrow channel or fairway if
such crossing impedes the safe passage of another vessel.

5) According to Rule 23 of the International Regulations For Preventing
Collisions at Sea a power-driven vessel underway shall exhibit:

— amasthead light forward
— asecond masthead light abaft and higher than the forward one
—  sidelights
— asternlight
6) According to Rule 9 of the International Regulations For Preventing

Collisions at Sea any vessel shall, if the circumstances admit, avoid
anchoring in a narrow channel.
And if at anchor according to Rule 30 a vessel shall exhibit where it can best
be seen:

— an all-round white light or one ball in the fore part

— an all-round white light at or near the stern and at a lower level.

3ananue 3.
TexcT 3ananus:

10



TEST
Variant |
I. Complete the sentences:
1. Flag “G” means....
2. A vessel at anchor at night shall carry....
3. After anchoring the watch officer....
4. The ship’s headway is used....
I1. Translate into Russian
1. Taking a tug is compulsory here.

2. The depths in the entrance to the port are not sufficient for our draft.

Variant Il

I. Complete the sentences:
1. If the wind is strong the pilot is usually taken aboard.
2. Passing through narrows and canals a vessel should....
3. Both anchor....
4. A heaving line is passed ashore and then....

I1. Translate into Russian
1. There is a good holding ground here.
2. How many propellers has your ship?

Variant |11

l. Complete the sentences:

Ships may call for a pilot by radio or....
In narrow places ship are not allowed.
Ships may anchor either ... or ....

All the mooring lines should be....

Il.  Translate into Russian

There is heavy traffic in this channel.
2. We shall wait for the tide until sunset.

e

=

Variant 1V

1. Complete the sentences:

Pilot boat uses a ... to make fast to the ship.

After mooring ... on all the lines.

The watch offices marks the ship’s position....

A vessel is underway when....

IV. Translate into Russian

We shall moor at berth Ne5.

2. lIs it compulsory to take a tug for entering the port?

W

=

Variant V

V.Complete the sentences:
1. The ships should adhere to ... to avoid accidents.
2. The pilot uses ... to board the ship.

11



3. ... the ship should double up the lines.

4. If there is a strong current a ship should be....
VI. Translate into Russian

1. We must keep to starboard side of the canal.

2. There are several strong currents in this harbour.

Variant VI
VII. Complete the sentences:
1. ... must determine how much of chain should be paid out.
2. If the ship has too much headway....
3. A pilot may board the ship either ... or ....
4. In fog ships must use ... signals.
VIII. Translate into Russian
1. Thereis a lot of traffic in the harbour.
2. The ship may overtake us on our portside.

OTBETHI.

Variant |
l. Complete the sentences:
1. Flag “G” means “ [ require a pilot”.
2. A vessel at anchor at night according to Rule 30 a vessel shall exhibit where
it can best be seen:
an all-round white light or one ball in the fore part
an all-round white light at or near the stern and at a lower level.
3. After anchoring the watch officer must take anchorage bearings and
soundings and enter this information into the log-book.
4. The ship’s headway is used to bring her alongside the wharf.
Il.  Translate into Russian
1. BszsrTue nommaHa 00sS3aTeNbHO.

2. I'myOuHBI Ha BXOJIe B IOPT HEIOCTATOYHBI JIJIsl HAILIEH OCaKu.

Variant 11

. Complete the sentences:

1. If the wind is strong the pilot is usually taken aboard from the lee side.

2. Passing through narrows and canals a vessel should proceed with great care
and reduce her speed.

3. Both anchors must be ready to let go.

4. A heaving line is passed ashore and then a head rope, a bow spring and two
breast lines are run out from the ship and secured to bollards ashore.

Il.  Translate into Russian
1. 31ech TPYHT XOPOLIO JEPKUT SIKOPSL.
2. Cxkonpko BUHTOB y Bamero cyana?

Variant 111
12



. Complete the sentences:

1. Ships may call for a pilot by radio or by hoisting a signal.

2. In narrow places ship are not allowed to overtake each other.
3. Ships may anchor either inside or outside the harbor.

4. All the mooring lines should be ready for use.

Il.  Translate into Russian

1. B kaHaje UHTEHCUBHOE JABUKCHUC.

2. Hawm mpupaetcs xaaTh 10 3aKaTa COJHIIA.

Variant IV

l. Complete the sentences:

1. Pilot boat uses a boat rope to make fast to the ship.

2. After mooring rat-guards should be placed on all the lines.

3. The watch offices marks the ship’s position on chart.

4. A vessel is underway when she is not at anchor, or made fast to the shore or
aground.

Il.  Translate into Russian

1. Mpsi Oynem mBapToBaThCs y nmpuyana NoS.

2. Bzsarue Oykcupa o0s3aTelIbHO TP BXOE B TIOPT?

Variant V

l. Complete the sentences:

1. The ships should adhere to the International Regulations for Preventing
Collisions at Sea to avoid accidents.

The pilot uses a pilot ladder to board the ship.

In stormy weather the ship should double up the lines.

If there is a strong current a ship should be stem on to the current.

I.  Translate into Russian

MBI HOJKHBI AEPKATHCS TPABOM CTOPOHBI KaHaJA.

2. B nopty (B raBaHM) HECKOJIBKO CHIIbHBIX TCUCHUM.

e

Variant VI

I Complete the sentences:

1. The watch Officer (the Captain) must determine how much of chain should
be paid out.

2. If the ship has too much headway it should be stopped by backing the ship
with the engine or by letting the anchor go.

3. A pilot may board the ship either near the pilot station or in the offing.

4. In fog ships must use sound signals.

Il.  Translate into Russian

1. B mopTy (B raBaHu) HHTEHCUBHOE JBU)KCHHUE.

2. CynHO MOKeT 000THATh HaC 10 JICBOMY OOPTY.
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Kpurepuu oneHox.
TecTbl, npoBepoUYHbIE PA0OTHI, OIICHUBAIOTCS 10 MATHOAITLHOM IIIKaJIE:
«5» - mpaBuiIBbHO BIMOTHEHO 95 — 100% 3amanwmii;
«4» - mpaBUIIbHO BhITIOIHEHO 80 — 94% 3ananuif;
«3» - mpaBUIIBHO BHITTOIHEHO 70 — 79% 3anannii;
«2» - paBUIIBHO BRINOJIHEHO MeHee 70% 3ananuil.

4. KOHTpOJIbHO-OLIEHOYHbIe MATEPUAJBI JIsi WTOrOBOIl AaTTecTauMu IO
Y4eOHOM TUCUMIITIMHE

OneHka OCBOEHHUs TUCIUIUIMHBI IpexycMarpusaet nposeaenue [[PK.

4.1. HanmpaB/ieHHOCTh KOHTPOJIbHO-OEeHOYHBIX MaTepuasoB (KOM) nas
UTOr0BOM ATTECTALMH 10 Y4eOHOM TUCUMILIUHE

Ha3znauyenue:
KOM mnpeana3zHayeH Jyisi KOHTPOJIE M OLEHKH PE3YJIbTAaTOB OCBOCHMS y4eOHOM
JTVCIHTUIVHBI

4.1.1. HanpaBJjieHHOCTh OCBOeHHBbIX yMeHUil Ha (popmupoBanue [IK u OK

Tadmuna 2
Koael mpoBepsieMbIX YMEHHM Komet kommereHmuii, Ha ¢GOpMHpPOBaHUE
KOTOPBIX HAIPaBJICHbI YMCHHUSI
V1,2,3,4,5 OK1,2,34,5,6,7,8,9,10
K 2.4,2.6,2.7

4.1.2. HanpaBJieHHOCTh YCBOEHHBIX 3HaHMii Ha popmupoBanue [IK u OK

TabGmuma 3
Kozapl mpoBepsieMbIX 3HaAHHUH Koasl kxomneTeHmmii, Ha (QOpMHUPOBAHUE
KOTOPBIX HAIpaBJICHBI 3HAHUS
31,2 OK1,2,34,5,6,7,8,9,10
1K 2.4,2.6,2.7

4.2 TUITOBBIE 3ATAHUSA JJIA 1PK ITIO OCBOEHUIO PA3JAEJIOB /
TEM VI CEMECTPA.
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[IpoBepsiembie pe3yabTaThl 00yueHus aisg Temul: Y 1,2, 3,4, 5; 3 1, 2;
dopmupyemsie: OK 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10;
K 2.4,2.6, 2.7

Task 1.
I/IHCprKHI/IH I10 BBITIIOJIHCHHUIO 3a/1aHUII.

[IpoBepouyHOE 3aJaHNE COCTOMT U3 JIBYX YACTEH: MUCbMEHHOTO TECTA HA 3HAHUE
TEPMUHOJIOIMH, UCIIOIB3YEMOU NPU yIpaBICHUH cygHOM. Ha BbImoiaHeHue
tecta gaetcs 10 munyT. CoBETyeM BBINIOJIHATH 33JaHUSI B TOM MOPSAIKE, B KOTOPOM
OHH JIaHbl. /{151 3KOHOMHM BpeMEHH MPOMyCKalTe 3aJJaHue, KOTOPOE HE yAaeTcCs
BBIIIOJIHUTB Cpa3y, U MIEPEXOJIUTE K ciaeayromeMy. Eciu nmocie BbIIOJHEHUs
BCEl MUCbMEHHOM paboThl, y Bac ocTaHeTcst BpeMs, Bbl CMOXKETE BEPHYTHCS K
IPOITYLICHHBIM 3a/IaHHSIM.

Test-paper
Variant 1

Tick off the right variant.

I. Handling of a ship.

1) Who is responsible for the safety of the ship when the pilot is aboard?
a) the Officer of the Watch;
b) the pilot;
c) the Captain.
2) Inwhich case shall a vessel exhibit two all-round white lights and two red lights
disposed vertically?
a) when at anchor;
b) when aground;
€) when underway.
3) Why should a vessel have sufficient room at the anchorage?
a) to swing with the tide without striking another vessel;
b) to take soundings from time to time;
c) to take bearings.
4) What should be done if the ship has too much headway?
a) it should be stopped by backing the ship with the engine or by letting the
anchor go;
b) it should be increased;.
¢) it should be the same.
5) Whose assistance is required to take a ship into the dock?
a) of the Harbour Master;
b) ofatug;
¢) of alife-boat.

I1. Bridge equipment.
Log is used for.......... a) measuring water depth;
b) monitoring other ships’ movement;
€) measuring speed.
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Variant 2

Tick off the right variant.

I. Handling of a ship.

1) What does the flag “Golf” mean?
a) | have a pilot on board,;
b) Irequire a pilot;
¢) |am not under command.

2) In what case shall a vessel underway sound a prolonged blast at intervals of not more

than 2 minutes?

a) infog, mist, falling snow or rainstorm;
b) when there is a pilot on the bridge;.
c) ifthere is a strong current.

3) Who usually determines how much of chain should be paid out?
a) the boatswain;
b) the Master;
c) the pilot.

4) Where are rat-guards placed?
a) ondeck;
b) at the ladder;.
c) onall the lines.

5) Why should the towing and towed vessels communicate with each other?
a) to coordinate their actions;
b) to anchor;
c) to take soundings from time to time.

I1. Bridge equipment.
Radar is used for.......... a) measuring water depth;
b) monitoring other ships’ movement and to determine own
ship’s position;
€) measuring speed.
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Pa3zpadorumnk:

CaxanmHCKO€e BBICIIEE MOPCKOE
yumiaiie um. T. b. I'y:)keHko

bunmuan MI'Y um. agm. I'. 1.
Hesenbckoro

MpCrnoaaBaTcClib

O.H.Ckansckas

(mecTo paboThI)

(3aHMMaeMast 10JIKHOCTb)

(naMnmael, paMuTus)

17



